



## 市区专版

许昌日报社 联合主办  
魏都区教体局  
东城区教育局  
开发区法制与社会服务局  
示范区社会事务管理中心

### 三月桃花雪

市南关村小学 四(1)班 许若涵

春雪突如其来，  
在下雪的时候，  
到学校的操场上走走，  
给雪淋湿的操场，  
一定是凉爽又温柔，  
同学们炫耀着雪球，  
你跑，我追，  
插翅难逃。

不再怕冷的同学，  
飞快地跑到操场，  
不小心摔一个嘴啃泥，  
抖去身上的雪花，  
依然在飞雪的操场上奔跑！

到操场中去玩儿吧，  
在下雪的时候，  
踩着雪，拉着手，  
打着雪仗，跑过雪地。

雪花亲吻着大地，  
雪花在狂风中舞蹈  
它看时间像被吹落的桃花。  
(辅导老师 张彩玲)

### 春天

市健康路小学 四(4)班 崔芯瑜

春天带着清凉的雨水，  
温和的风来了。

它们走过岸边，  
垂柳披上了长发；  
它们来到花园，  
花儿展开柔嫩的花瓣；  
它们来到森林，  
树木抽出新芽。

一阵风吹过，  
水中泛起一圈圈波纹，  
孩子们走过岸边，  
水底立刻浮起一张张笑脸。

春没有带走什么，  
但她却留下了生机勃勃。  
(辅导老师 桑婉月)

### 愧疚

市光明路小学 六(9)班 赵晟泽

记得在五年级上学期的时候，发生了一件令我十分愧疚的事。

那天美术课下课后，我便匆匆去了厕所，桌面也没有收拾。我转了一圈回来后，发现我的衣服掉在了地上。我已经有些生气了，走近拿起来一看，上面还破了个洞。我愤怒地看向我的同桌，大步流星地走过去，推了他一把，愤怒地说道：“是不是你把我衣服扔在地上，看！还破了个洞。”同桌一脸茫然地解释道：“不是啊，我不知道是谁把你衣服扔在地上的。”“肯定是你，不要狡辩了。”我一边吼道，一边准备告诉老师。老师来了之后数落了一番同桌，便草草了事，就算同桌极力解释，但老师还是上楼办

公了。

同桌委屈地跑进了厕所，我也跟了过去，这时衣服再次滑落了，我这才明白是衣服自己掉下去的，我偷偷地跟着同桌进了厕所。他像是在哭，不，是抽泣，我知道那是委屈的滋味。我是个恶人吧，怎么不清红皂白就冤枉他呢。他肯定是这样想的，我张了张嘴，却不知说什么。我要不要安慰他呢？他走出了厕所，低着头，脸上还有泪水。最后，我还是给他说了句对不起，他没有理我，径直走进了教室，我满脸愧疚地望着他，心中久久不能平静。

(辅导老师 赵丽红)

### 春天在哪里

魏都区实验学校 六(7)班 唐铭阳

不知不觉中，寒冷的冬天已经悄悄过去，温暖的春天以欢快的步伐向我们走来。不过，春天在哪里呢？

公园里，万花争放。迎春花开得正旺，那一大片迎春花，像一片黄色的海洋，十分壮观。樱花也正怒放，满树都是樱花，风一吹过，下起“樱花雨”，十分美丽。桃花也开了，花朵粉红粉红的，可爱极了！哦，原来春天在公园里。

听，小溪解冻了。冰融化的声音叮咚，叮咚，就像一首美丽的交响乐，湖里的鱼儿在水中嬉戏。还有几只野鸭，在湖面上悠闲地游着。草芽不由

得好奇冒出头。看着这悠闲又快乐的画面，哦，原来春天在解冻的小溪里。

天上的白云慢慢地飘着，太阳暖暖地照在身上，微风徐徐地吹着。人们也已脱下了厚重的棉袄，穿上了花花绿绿的衣裳。孩子们在草坪上笑着、跳着。天上飞着各种各样的风筝。哦，原来春天在孩子们的欢笑里。

春天，在公园里，在小溪里，在孩子们的欢笑里，春天就在我们的身边。春天是温暖的季节，春天是万物苏醒的时间，春天是百花盛开的世界。

(辅导老师 李焕焕)

### 落叶的比赛

市学府街小学 二(4)班 王晨曦

一阵秋风吹过，金黄色的秋叶铺天盖地飘落下来，像给大地穿上了金灿灿的铠甲。

忽然，大风刮起来，就像裁判吹响了口哨。落叶都向前冲了起来，争先恐后，你追我赶，像是必须赢得比赛。风停了，就好像裁判说：“时间到

了！”那些奔跑的落叶纷纷停了下来。一会儿，又一阵风吹来，落叶翩翩起舞，瞧！它一会儿跳圆圈舞，一会儿展翅飞翔，一会儿抱在一起旋转，像是在说：“我们赢了！”

落叶真是调皮又可爱！

(辅导老师 陈世佳)

### 那一刻，我长大了

市八一路小学 五(3)班 王语希

成长的道路上只有经历了挫折与种种考验，我们才能真正长大。

去年冬天，妈妈突然发起了高烧，爸爸因为工作原因不在家，于是照顾妈妈的重任便落在了我身上。

记得那天，我刚写完作业，听见屋里传来妈妈虚弱的声音：“希希，帮妈妈倒点水，我好像发烧了。”我一听，急忙接了杯热水小心翼翼地送到妈妈面前。妈妈喝完水突然想起什么说：“糟了！”我吓了一跳，赶紧问妈妈是不是哪里不舒服？妈妈皱着眉头说：“想起洗衣机还有衣服没有洗。”我听了立刻拍拍胸脯说：“妈妈，您放心吧，交给我来做吧！”说完我就三步并作两步地跑到洗衣机前忙活起来。

看着洗衣机上一堆按钮，想了想之前妈妈教过我的用法，在洗衣机面前捣鼓了半天，总算让洗衣机开始工作了。

我长出一口气，回头看到卫生还没打扫，于是扫地、擦桌子、拖地……忙活起来，不知过了多久，洗衣机发出滴的一声，原来衣服洗好了。

晒好衣服，我悄悄地回到屋里，发现妈妈已经睡着了，我摸了摸妈妈的额头，好烫啊，于是学着妈妈之前照顾我的模样，把湿了水的毛巾轻轻地敷在妈妈额头上，这时妈妈醒了，露出了欣慰的笑容。

那一刻，我觉得自己长大了。

(辅导老师 徐雪)

### 春天的雪

市天宝路学校 四(4)班 王梓茵

阳春三月，到处一片繁花似锦的景象。谁曾想，就在这桃花盛放的春天，突然下了一场桃花雪。

上午，深蓝的天空像是被水浸过似的，阴沉沉的。时间到了下午两三点钟的时候，天空更暗了，不知什么时候，竟然下起了大雪。雪花有梅花那么大，漫天飞舞，整个世界变得朦胧起来。

雪花飘到窗台上，似乎在跟我打招呼，让我迫不及待地想打开窗户，去领略它的美。

下课了，我飞快地跑到楼下，感受着飘飘洒洒的雪花在空中飞舞。那雪洁白如玉，它是春天派来的使者？是翩翩飞舞的精灵？还是月宫桂树上散落的花瓣？

雪花像美丽的蝴蝶，似舞似醉；像吹落的蒲公英，似飘如飞。校园里的海棠花上也落满了雪，火红的花朵映衬着洁白的春雪，这是多么明艳的色彩！

雪花忽散忽聚、飘飘悠悠，一会儿落在屋檐下，一会儿落在树枝上，还时不时飘在行人的脸上。我痴痴地望着漫天的大雪，一团团、一簇簇，我仿佛也要与它们融为一体。我伸出手去，雪花落在我的掌心，静静的、透明的，然后慢慢地融化，只留下点点晶莹的水滴。

春天的雪，你改变了我的认知。给人以不一样的美丽，散落在地上，来不及领略你的绚丽，你就匆匆地融化了，再也寻不到你的踪迹。

(辅导老师 贡文雅)

### 我的读书故事

市毓秀路小学 四(5)班 朱彦硕

《三国志》的作者陈寿曾经说过：“一日无书，百事荒芜”，这句话深深地印在我的大脑中，激励我变成了一个“小书迷”。

记得有一次，我和妈妈要去商场购物，路过图书馆时，我两眼直闪“金光”，便央求妈妈在图书馆看会儿书。妈妈点头答应了，于是我就蹦蹦跳跳地进了图书馆。

一走进图书馆，便看到满墙满柜的图书，我急步走到历史类书籍区，抽出一本《水浒传》，坐在座位上，如饥似渴地阅读起来。不一会儿，我便沉醉其中，被书中的英雄好汉故事所吸引。

读这本书，我知道了吴用的机智、林冲的武功高强、时迁的身手了得和梁山兄弟的大义凛然。

不知过了多久，妈妈已经购物完回来了，看到我正沉浸其中，不忍心打扰我，于是便俯下身来，跟随我一起读起来，而我却浑然不知，依旧津津有味地读着书。

不知不觉，太阳已经落山了，图书馆也要闭馆了，这时妈妈拍拍我说：“孩子，咱们回家吧。”我这才缓过神来，听到要走，我还是有些依依不舍，妈妈见此情景，便说：“我给你办一张借书卡，以后就可以把图书借出来在家看了。”我听了一蹦三尺高。最后，我和妈妈办完卡，借完书，回家了。

高尔基有句名言：我扑在书上，就像饥饿的人扑在面包上一样。书丰富了我的知识，陶冶了我的情操，启迪了我做人的道理。我爱读书！

(辅导老师 印新历)